

Ředitelé škol o začleňování ukrajinských dětí



V rámci projektu Místní akční plán rozvoje vzdělávání (MAP II) proběhlo 31. března setkání ředitelů mateřských a základních škol ORP Domažlice a Horšovský Týn. Pozvání do Domažlic přijala mimo jiné Bc. Monika Čermáková z Odboru školství, mládeže a sportu Plzeňského kraje, která se zprvu zaměřila na financování vzdělávání ukrajinských dětí. „Financování je možné prostřednictvím tzv. adaptačních skupin.“ Z následné diskuse a mnoha dotazů bylo patrné, že pro ředitele je přijímání dětí cizinců náročné, ať už vzhledem k platné legislativě, výkaznictví, personálním kapacitám či jazykové bariéře. „Velmi zásadní je pro vedení škol otázka kapacit – vykazovaný počet míst nemusí odpovídat skutečným. Často není nové děti



kam umístit, přesto se na jejich začlenění naléhá. Vše je navíc o to komplikovanější, že se pohybujeme v době zápisů a obav rodičů z negativního dopadu celé situace na české děti.“ Debata ředitelů byla velmi živá, nebáli se dát najevo emoce z po-

sledních dní, kdy jedna krizová situace ve školství střídá druhou. „Děláme, co můžeme. Snažíme se vše splnit, nic neopomenout, jedeme z posledních sil. Byl by zážrak, kdyby se nestalo, že při tom všem někde nepochybíme. Přesto se nadále podtrhují a zdůrazňují především nedostatky v postupech škol, v práci učitelů, ve vedení. Poděkování směrem do našich řad je bohužel naprosto vzácnost.“ Zaznělo z úst několika přítomných. Povzbudit je přijela

popsali podobu školství v území a školy pak identifikovaly zásadní problémy, které je tíží, zároveň nabídly řešení v podobě konkrétních aktivit. V navazujícím projektu MAP III, který jsme zahájili v dubnu 2022, máme určité z čeho vycházet a na čem stavět. Navíc školy naši podporu oceňují. Uděláme tedy vše pro to, abychom zajistili kontinuitu a mohli místní vzdělávání posouvat dále,“ doplnila vedoucí projektu Ing. Eliška Heidlerová. Místní akční plán rozvoje vzdělávání III (MAP III) je opět zaměřen na podporu mateřských a základních škol v našem území, poběží až do října 2023. Nyní se sešel řídicí výbor s hlavní rozhodovací pravomocí. Dnes má téměř tři desítky členů z řad učitelů, ředitelů, obcí, zapojeny jsou ale i družiny, zájmové vzdělávání či rodiče. Předsedou byl zvolen Ing. Josef Holeček, starosta Horšovského Týna, místopředsedou pak Bc. Stanislav Antoš, místostarosta Domažlic. Výrazný podíl na průběhu všech aktivit mají i zapojení učitelé, rodiče a odborníci ve vzdělávání,

ŘÍDICÍ VÝBOR MAP III k 26. 4. 2022

	Jméno zástupce	Funkce/Organizace
Zástupce RT MAP	Jana Pašlarová	odborný ředitel RT MAP
Zástupce KAP	Mgr. Petr Duša	Místní manažer Krajských akčních plánů rozvoje vzdělávání PK
Zástupci zřizovatelů škol	Bc. Ondřej Čížek	místostarosta obce Pustkovec
	Martin Kopecký	starosta města Přebuznice
	Bc. František Čpára	místostarosta městyse Klentů pod Čertovem
	Ing. Dagmar Martinová	vedoucí kanceláře starosty MÚ Domažlice
Zástupci vedení škol - MŠ	Helena Měsíčná	ředitelka MŠ Rudavě
	Bečena Burdová	ředitelka MŠ Medvědí
	Mgr. Lenka Pečárová	ředitelka MŠ Pohodňovice
Zástupci vedení škol - ZŠ	Mgr. Ivan Rybář	ředitel ZŠ Domažlice
	Mgr. Jitka Suchá	ředitelka ZŠ Staňkov
	Ing. Petr Lehner	ředitel ZŠ Pohodňovice
	Mgr. Dagmar Hanzalová	ředitelka ZŠ a MŠ Blázkov
	Mgr. et Bc. Pavel Kopta	ředitel ZŠ Kánský
	Mgr. Milada Mazureková	ředitelka ZŠ Kout na Šumavě
Zástupce ORP	Ing. Josef Holeček	starosta města Horšovský Týn
Učitelé - ZŠ a MŠ	Bc. Stanislav Antoš	místostarosta města Domažlice
Zástupce školních družin	Mgr. Marie Kadeřávková	učitelka ZŠ Bělá nad Radbuzou
Zástupci organizací neformálního a zájmového vzdělávání	Jitka Jabloňová	vychovatelka, Kout na Šumavě
Zástupci základních uměleckých škol	Mgr. Ing. Kamila Bendová	ředitelka DDM Domino Domažlice
Zástupce obcí, které nezřizují školy	Josef Kánský	ředitel ZŠ Domažlice
Zástupce Centra podpory projektu SRP (NIDV)	Mgr. Iva Zahradníková	ředitelka ZŠ Staňkov
Zástupce obcí, které nezřizují školy	Ing. Jiří Janča	starosta obce Spálov
Zástupce Centra podpory projektu SRP (NIDV)	Mgr. Radka Stroužná	konzultantka akčního plánování, NPI ČR
Zástupce rodičů	Mgr. Olga Pulchrtová	ředitelka ZŠ Staňkov
Zástupce MAS působících na území MAP - MAS Polomany	Ing. Vladislav Vilímec	ředitel ZŠ Staňkov



z Plzně také PhDr. Irena Příkazská, ředitelka Pedagogicko-psychologické poradny. Velmi lidským a chápavým způsobem promluvila o aktuální náladě ve třídách, o vlivu médií a náročném pedagogické práci. Zároveň školám nabídla pomoc a podporu Poradny, ač i její kapacity jsou velmi napnuté.

Setkání ředitelů bylo poslední aktivitou našeho projektu MAP II, který po dobu čtyř let zastřešoval různé semináře a setkání pro ty, kterým není kvalita vzdělávání v místních školách lhostejná. Vytvořena byla celá řada strategických dokumentů. „Detailně jsme

kteří pravidelně docházejí do pracovních skupin. Diskutují na téma čtenářství, matematiky, podpory regionálního učení či inkluze. „Je fajn se s kolegy takto scházet a moci se podělit o zkušenosti a emoce. Když Vás u toho navíc někdo nezapomíná a pečlivě poslouchá, vše zapíše a pokusí se pomoci, je to ideální,“ uvádí jedna z členek pracovní skupiny pro rovné příležitosti dětí. Zapojit se do projektu a pomoci zlepšit místní vzdělávání může každý z vás. Více informací lze nalézt na webu www.map.masceskyles.cz nebo na www.facebook.com/mapdohd.
Ing. Eliška Heidlerová,
vedoucí projektu

Místní akční plán rozvoje vzdělávání II ve SO ORP Domažlice a ve SO ORP Horšovský Týn
(reg. číslo: CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0008509)



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Vzdělávání, výzkum a inovace

